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Meglepetések 
talában nem szokatlanok a nemzetközi 

életben, de a meglepetés, amellyel 

ibban Németország szolgál uj külpoli- 

orientációjával, valóban szenzációsan 

Nem kevesebbről van szó, mint 
hogy Németország, amely Hitler óta 

országnak elkeseredett ellensége volt 

ovjet birodalom megsemmisitését hir- 

e, mint külpolitikai vezérelvét, ez a Né- 
rszág most egyetlen elhatározó gesz- 

teljesen beszüntette a szovjetellenes 

ndát. Tfegnap még az volt a hir, 

7 Németország katonai szövetséget kö- 

Svédországgal Oroszország ellen, mára, 

mutació rerum - már olyan válto- 

ól számolhatunk be, amelyek a német 

eményt bizonyára belpolitikai szem- 

tból is a legnagyobb csodálkozásba ejtik. 

rodalmi vezér általános parancsban uta- 
ugy az összes propaganda irodákat, 

a lapok szerkesztőségeit, hogy a jövő- 

üntessenek be minden szovjet elleni 

Amadást. Hasonló utasitást kaptak a 

vkereskedők és nyomdák is, hogy töb- 

ne adjanak helyet a szovjetellenes köny- 

nek. Ugyancsak megszünik a rádióban is 
vjetellenes propaganda. Ennek a döntő 

yváltozásnak okai a Saar-kérdéssel van- 

K kapcsolatban és az ottani népszavazás- 

amely január tizenharmadikán lesz hi- 
ott dönteni arról, hogy a Saar-vidék visz- 

ut-e Németországhoz, vagy a mai álla- 
ában megmarad. Még két hónap választ 
nnünket emez időponttól, de a nemzet- 

közvélemény már eleve is a legnagyobb 

mi hullámzás állapotában van ama csa- 

összevonások következtében, amelyeket 

nciaország esetleges puceskisérlet meg- 

sitására felcsoportositott. Ezenkivül Né- 

tország uj külpolitikai tájékozodását még 
örülmény befolyásolja igen erősen. 

le lejezett tényként emlege" máris, hogy 

v ov lesz a Népszövetség ama zárt bi- 

gának elnöke, amely a Saar-vidéki 

zámlálások ügyét majd tárgyalja. Igy 

izonyult ismét a régi tétel, hogy a poli- 

iban nincsen lehetetlenség. A bolseviz- 

legkérlelhetetlenebb ellensége most 

Litvinov személyére és a Saar-kérdésre 

tekintette! is revideálni kényszerül 

anzigens álláspontját. És ez kemény dió 

belpolitikailag, mert hiszen a hitleriz- 

szmei gerince a bolsevizmus teljes le- 

se volt. Nagy változásokat von azonban 

a után ez az uj vezérvonal a külpolitiká- 

is,ha valóban közeledés jön létre Német- 

és Oroszország között. Ez a közele- 

igyanis francia és orosz távolodást ered- 

zne elsősorban és egész Európának 

orientációkat, uj kapcsolatokat kellene 

nie a megváltozott helyzet következté- 

Azonban nemcsak Európára, hanem 

ra, Amerikára is kihatnának e válto- 

Mindenesetre Japán idegenedne el el- 

ban Németországtól, viszont ezzel 

en Németország Amerika közeledé- 

zámithatna. És igy tovább, csupa vál- 

csupa átcsoportosulást idézne elő ez 

vetlen politikai lépés, ha megértésre, 

legalábbis jóindulatu kölcsönös közöm- 

e vezet. A helyzet mindenesetre az, 

j politikai misztikumok előtt állunk, 

ek lehetőségeit a legélesebben látó 

us sem tudja még ebben a pillanatban 
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Két hónap mulva megy végbe a 
Saar-vidéken a népszavazás. Ez a 
népszavazás lesz hivatott dönteni arról, 

hogy a jelenleg nemzetközi kormányzat 

és a Népszövetség felügyelete alatt levő 
Saar-vidék visszakerül-e Németország- 
hoz, vagy pedig Franciaországnak jut. 

Azoknak a listáját, akik a népszavazás- 
ban való részvételre jogosultak, már ösz- 

szeállitották. 
Egyelőre még nem lehet tudni, 

hogy a népszavazás simán fo- 

lyik-e majd le, annyi azonban 

bizonyos, hogy máris nagy hul- 

lámok vannak miatta a nemzet- 

közi közvéleményben. 

Jelentettük, hogy Franciaország azzal a 
megindokolással, hogy a Saar-vidéken 
állitólag puccskisérlet van készülőben, 

Egy hibás lépés ka 
A francia sajtó arra törekszik, hogy a 

kormány által a francia határon tett ka- 
tonai intézkedéseket megindokolja és 
megvédelmezze. A lapok hivatkoznak a 
békeszerződésre és a Népszövetség in- 
tézkedésére, amelyek a Saar-vidék meg- 
szállását bizonyos esetekben megenge- 

dik. Hangsulyozzák, hogy 
csak elővigyázatossági rendsza- 

bályokról van szó és amennyi- 
ben német részről a népszava- 
zást nem zavarják meg, ugy 

Franciaország részéről katonai 

BÁNSÁGI 
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nagyobbszabásu csapatösszevonásokat 

eszközölt. Berlinben Franciaországnak 
ez az intézkedése igen kedvezőtlen ha- 
tást váltott ki. Mindazonáltal a néemet 
közvélemény nyugodtan tekint a dolgok 

lefolyása elé. Németország mindent meg- 

kisérel, hogy Franciaországnak ne adjon 

okot a Saar-vidéken való katonai bevo- 

nulásra. 

De hogyha az mégis megtörté- 
nik, a német birodalmi kormány 

elhatározta, hogy abban az eset- 
ben a hágai döntőbirósághoz 

fordul. 

Berlinben a francia csapatoknak a Saar- 

vidékre való esetleges bevonulását a lo- 

carnói szerződés megszegésének tekinte- 
nék, mert német felfogás szerint a Saar- 

vidék jogilag ma is német föld és mint 

ilyen Locarnó védelme alatt áll. 

tasztrófára vezethet 
A Temps hangsulyozza, hogy Francia- 

ország katonai intézkedései nem befo- 
lyásolják a Saar-vidéki népszavazást. 

Abban az esetben azonban, ha a Saar- 

vidéken a rendet megzavarják és az ot- 
tani karhatalom elégtelennek bizonyul, 
helyénvaló lesz a francia fegyveres 

lépés. 
Saarbrückenből jelentik, hogy Bür- 

ceker, aki a Saar-vidéken a birodalmi 

vezér megbizottja, erélyesen visszauta- 
sitja azt az állitást, mintha a Saar-vi- 
déken a németek puccsra készülnének. 

közbelépésre nem kerül a sor. 
aacasaaasocec............... 

Hogy bármely idegen hatalom 
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Gömbös Gyula magyar miniszterel- 
nök, mint Budapestről jelentik, ma reg- 
gel indul el Bécsbe. Ott meglátogatja 
Schuschnigg osztrák szövetségi 
kancellárt, utána pedig Ber ger Wal- 
denegg osztrák külügyminisztert, 

akikkel tanácskozik. Délben az osztrák 

szövetségi kormány ebédet ad Gömbös 
tiszteletére. Délután Schuschnigg és 

Berger Waldenegg visszaadják Gömbös 

látogatását. A délután folyamán a ma- 

gyar miniszterelnök kihallgatáson jele- 
nik meg Miklas osztrák szövetségi el- 

nöknél, majd ujabb tanácskozásai lesz- 
nek az osztrák kancellárral és a külügy- 

i, vagy nesjósolni. 

i-és nölszövetek legnagyobb 

választékban, legocsóbban a a 

miniszterrel vasárnen este cö 

Gömbös magyar miniszterelnök 

ma Bécsen át Rómába utazik 

Bécsből folytatja utját Róma felé. 
Az olasz kormány a magyar minisz- 

terelnök római utazásával kapcsolatosan 

hivatalos jelentést adott ki. Eszerint 
Gömbös azért érkezik Rómába, hogy ott 
megbeszéléseket folytasson Mussolinivel. 

Ezek a megbeszélések részben az általá- 

nos politikai helyzetre, részben pedig a 

két országot érdeklő politikai és gazda- 
sági kérdésekre vonatkoznak. A tárgya- 
lások kapcsolatosak azokkal a márciusi 
tárgyalásokkal, amelyek során létrejött 

az olasz-magyar-osztrák gazdasági 

egyezmény. A római tárgyalások az 

olasz-magyar baráti viszony további ki- 
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népszavazá 
ija a békeszer ődés 
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ne találjon okot a katonai be- 
vonulásra, ugy a német nem- 
zeti front, mint pedig a nem- 

zeti szocialista szervezetek tag- 

jainak megtiltották az egyen- 
ruba viselését. 

a francia kormány katonai intézkedései 
ellen a német külügyminiszterium Bü- 
low államtitkár utján Francois de 
Poncet berlini francia nagykövetnél til- 
takozását jelentette be. A berlini fran- 

cia követség ezzel kapcsolatosan kije- 
lenti, hogy ilyen tiltakozás nem történt. 

A Morningpost szerint Olaszország 

feszült figyelemmel kiséri a Saar-vidéki 
eseményeket és Franciaország katonai 

lépéseit. 
Olasz kormánykörök meg van- 

nak róla győződve, hogy egy 
hibás lépés katasztrófális kö- 
vetkezményeket vonhat maga 

után. 

Laval francia külügyminiszter Rómába 

tervezett utját a jövő év elejére halasz- 
totta. Semmi esetre sem akarja Fran- 
ciaországot elhagyni a Saar-vidéki nép- 
szavazás lefolyása előtt. ; 

A Reuter-iroda cáfolja azt a hirt, 

hogy a német kormány a francia csapat- 

összevonások ügyében a hágai döntőbi- 

rósághoz szándékozik fordulni. 

A francia Te mps és az angol Dai- 

ly Herald szerint Németország azzal, 

a tervvel foglalkozik, hogy a Saar-vi- 

déki népszavazás után felmondja a ver- 

saillesi szerződésnek katonai rendelkezé- 

seit. 
Ezzel Németország vissza- 
nyeri teljes egyenlőségét és 
ujból belép a Népszövetségbe. 
Ugyanakkor bejelenti hozzájá- 

rulását egy megkötendő lesze- 

relési egyezményre vonatkozó- 

lag is. 

A német állampolgárság megvonásá: 

ról szóló törvény értelmében Frick 

belügyminiszter tegnap rendeletet adott 

ki, amellyel több német állampolgárt 

megfoszt állampolgári jogától. Ez vo- 

natkozik elsősorban Hohenlon 

Langenburg Károly hercegre, ai 

a Saar-vidéken Németország ellen agi- 

tált. Az állampolgárságtól megfosztot- 

tak sorában van Claus Mann, Tho 

Mann fia is. élyilést jelenti 
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meszeran 

A köztisztviselők kinevezésének fe- 

ulvizsgálásáról szóló törvény értelmé- 
ben a város is felterjesztette annak ide- 

jén az 1924 óta kinevezett tisztviselők 
és alkalmazottak névjegyzékét. Ez a 

névjegyzék százharminchat nevet tar- 
talmaz és mindegyik mellett pontosan 

ott van az illető iskolai képesitésének 

és kinevezési körülményeinek a feltün- 

tetése. 
A belügyminiszteriumból teg- 

nap érkezett vissza a kimuta- 

tás. Három tisztviselő kivételé- 

vel a belügyminiszterium a lis- 

tán szereplő összes tisztviselők 

és alkalmazottak kinevezéseit 

helybenhagyta. 

A kifogásolt három tisztviselő további 

sorsa felől egyelőre még nem történt 

döntés. 

A balkáni államok külügyminiszterei- 
nek ankarai konferenciája véget ért. Ti- 

tulescu külügyminiszter már el is 
hagyta Ankarát és Szófiába utazott, 

ahonnan a bolgár kormány tagjaival 

való találkozás után hazatér. 

Tritulescu ankarai elutazása előtt fo- 

gadta az A vala jugoszláv távirati iro- 

da tudósitóját, akinek kijelentette, hogy 
az ankarai tanácskozás munká ja igen 

fontos volt. A balkáni blokk a megállapi- 
tott rendszabályok által szervesebb élet- 
müködést fog kifejteni. 

A blokk a béke biztositásán fá- 
radozik, ami hasznára van az 

egész világnak. 
Titulescu azután kijelentette, hogy szán- 
déka a legközelebbi időben Belgrádba 
utazni, ahol Jeftics jugoszláv külügymi- 
miszterrel együtt megvizsgálja azokat a 
kérdéseket, amelyek Romániát és Jugo- 
szláviát közösen érdeklik. 

A kéft állam mindig kéz a kéz- 
ben halad előre. 

A fővárosi lapok megelégedésüket fe- 
gezik ki a Balkán-konferenciáról kiadott 
jelentés fölött. Megállapitják, hogy az 
Ankarában hozott határozatok fontosak 
voltak. A balkáni blokk pénzügyi tekin- 
tetben is a helyzet ura marzd. Pénzügyi 
és gazdasági téren a balkáni államok 
előtt uj horizontok nyilnak meg. A poli- 
tikai természetü határozatok - mond- 
ják a fővárosi lapok - amelyeket Anka- 

rában hoztak, 

éreztetni foxják hatásukat a 
Balkán valamennyi államának 

politikájában. 
A lapok végül megelégedéssel állapitják 
meg, hogy a Balkán-blokk jövő konfe- 
renciája Bucurestiben lesz. 
ritulescu Törökország fővárosából 
aaló elutazása előtt meglátogatta az an- 

zarai francia követet és a csehszlovák 
ügyvivőt, akikkel hosszasan tanácsko- 
ott. Ezenkivül látogatást tett Kara- 

Azok a városi tisztviselők és alkalma- 
zottak, akik nem román anyanyelvüek, 

hetek előtt külön erre a célra alakitott 

bizottságnál román nyelvvizsgát tettek. 

A vizsga eredménye mindeddig még nem 

ismeretes. A vizsga alkalmával felvett 

jegyzőkönyveket a vizsgabizottság a 

belügyminiszterium elé terjesztette. Az 
eredményt a belügyminiszteriumban ál- 
litják össze és azt már legközelebb meg- 
küldik a városhoz. 

A köztisztviselők reviziójáról szóló 
törvényt különben az egész vonalon szi- 
goruan viszik keresztül. 

Az iparügyi és kereskedelmi 

miniszteriumban kétszázhat- 
van tisztviselőről állapitották 

meg, hogy kinevezésük tör- 

vénytelenül történt. 

Az illető tisztviselőkkel közölték, ameny- 

nyiben a döntést indokolatlannak tart- 

marad 
ehan szovjet követnél is. Amikor a pá- 
lyaudvarra hajtatott, az utctákon nagy 

tömegben állott a nép és lelkes ünnep- 

lésben részesitette. A pályaudvaron ott 

voltak a török kormány tagjai és számos 

előkelőség. 

Tiszteletére diszszázad vonult 
ki, a katonai zenekar pedig rá- 
zenditett a román himnuszra. 

Megjelent a török köztársaság elnöké- 

nek titkárja is, aki Kemal pasa üdvözle- 

tét hozta Titulescunak. Ott volt ezenki- 
cseseseseesas 

Az országépitő munkába 

százharminehat városi fisztviselő és alkalmazott közil 
csak háromnak a kinevezését kiiogásolta a miniszfer 

ják, azt három napon belül irásban kö- 

telesek bejelenteni. Ez a bizottság fogja 
megállapitani, hogy felszólalásuk jogo- 

sult-e. A tisztviselők elbocsátásával kap- 

csolatosan tegnap az iparügyi és keres- 

kedelmi miniszteriumban értekezlet volt 

annak a megállapitására, hogy milyen 
intézkedéseket tegyenek egyes szolgá- 
lati igazgatóságok összevonására. 

A közoktatásügyi miniszteriumban a 
köztisztviselők kinevezésének felülvizs- 
gálására kiküldött bizottság megállapi- 

totta, hogy a központi szolgálatban al- 

kalmazott tisztviselők valamennyien 

megfelelnek a törvény feltételeinek és 
igy közülük senki el nem bocsátható. A 

földmivelésügyi miniszteriumban érte- 

kezletet tartottak a szolgálat egyszerü- 

sitése érdekében és megállapitották, 
hogy ezzel kapcsolatosan további sze- 

mélyzeti apasztás már nem lehetséges. 
:::.:.:.::::::::::::::: ..--.s00!e 

A Balkán-blokk pénzügyi 
tekintetben is a helyzet ura 

vül a pályaudvaron Maximos görög 

külügyminiszter is és az ankarai román 

követségteljes számban, valamint számos 

külföldi diplomata. Titulescu Purics ju- 

goszláv meghatalmazott miniszter társa- 

ságában hagyta el Ankarát. Amikor a 

vonat a pályaudvart elhagyta, ujból fel- 

hangzott az éljenzés. 

Ujab jelentés szerint Titulescu meg- 

érkezett Istambulba, ahol a Hotel Pera- 

ban szállott meg. Istambulból folytatja 

utját Szófia felé. 
....... 

a jugoszláv régenstanács 
az ellenzéki pártokat is be akaria vonni 

A tragikusan meghalt Sándor ju- 

goszláv király, mint beavatottak ismé- 

telten hangsulyozták, azzal a tervvel 

foglalkozott, hogy változtat az eddigi 
belpolitikai rendszeren és bekülékenyebb 

rezsimet vezet be. Most olyan hirek ér- 

keznek Jugoszláviából, amelyek arról 
számolnak be, hogy a régenstanács meg 

akarja valósitani a tragikus végü ki- 

rály tervét. Hirlik, hogy felelős bel- 
grádi tényezők rendszerváltozásra gon- 

dolnak. Belgrádban a királyi palotában 
fontos politikai tanácskozások folynak, 
amelyekre meghivták az évek előtt fel- 
oszlatott politikai pártok vezetőit is. Igy 
megjelent a palotában Davidovics 
Lyuba, a hajdani ószerb demokrata párt 

vezére, azonkivül meghivást kapott a 

szlovén klerikális néppárt, továbbá a 

bosnyák és a mohamedán párt egy-egy 

vezetője is. A jelek arra mutatnak, hogy 
a régenstanács tagjai az országépitő 
munkába a volt ellenzéki pártok veze- 
tőit is bele akarják vonni. 

Londoni lapok legujabb véleménye 

szerint az Uzunovics-kormány nem lesz 
hosszu életü. A helyét koaliciós kor- 
mány foglalja majd el. Zsifkovics tábor- 

nok folytatja a tárgyalásokat az ellen- 

zéki férfiakkal, akiket be akarnak vonni 

a koaliciós táborba. A régenstanács 
tisztában van vele, hogy jelenleg a belső 
feszültség enyhült és itt a kedvező alka- 

lom a belső kibékülésre. 
eeesL--E-eLee-e-e--eLsek ................ 

Neveket, bűnös személyeket nem emlit, csupán a 
z 

tapasztalt könnyelműségre mutat reá a Skoda-hizottság 
jelentése 

Politikai körökben nagy érdeklődéssel 
várják a S ko d a-bizottság részletes je- 
lentését, amelyről az egyik fővárosi lap 
ugy tudja, hogy nem fogja egyes érde- 
kelt személyek bünösségét leszögezni, 

hanem rámutat majd arra a könnyelmü- 

ségre, amellyel a Skoda-szerződést meg- 
kötötték és kifejezi majd sajnálatát, 
hogy a miniszteri felelősségről szóló tör- 
vény nem tartalmaz szankciókat és csak 
azon miniszterek ellen alkalmazható, 
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ótékonycélu konyhamű 
amelyre mindenkit szivesen meghiv / Ötórai tea és tánc reggelig 

akik rosszakaratról tettek tanubizonysá- 
aaasznaka 

A varrtóselyem előnye, hogy 
egyenlőértékü anyeelven 

me 

A varrőselyem tisztaselyemből kés 
A varróselyem szintartó. 
A varróselyem ellentáll az idő 
A varróselyem fénye természetes. 
A vartóselyem több mint 600- 

szinben készül 
A varróselyem olcsó. 
A varróselyem puha, elasztikus 

varrásnál alkalm 

A v:: vem 

nak el. 

A gyapju vagy selyemszövetek festi 
nél a varrás csak akkor kapja meg az 
szint, ha gépselymet alkalmazunk. 
Figyeljen jól fehát, hogy ruhája m 

lesz megvarrva. 
Ne takarékoskodjon a varrásnál. 

Használjon tehát Gütermanna varrősek 
az a legjobb 

Gütermann é Co. Ss. 
Románá, Bucuresti 

got, ami azonban ebben az esetben ne 
mutatható ki. Egy másik fővárosi ! 
viszont arról értesült, hogy a Skod 
jelentés kifejezésre juttatja majd a g 
nuokokat azon katonai személyek ell 
akik a szerződés megkötésénél közrem 
ködtek. Ugyancsak felsorolja a jelen 

a gyanuokokat Boila Romulusz ell 
is. Más nemzeti parasztpárti politikus 

neve azonban a jelentésben nem fog sz 
repelni. A lap még megjegyzi, hogy 
nemzeti parasztpárt bizonyára elitéli a 
a tényt, hogy Stefanescu táborn 
felfüggesztette a Skoda-szerződés végr 
hajtását és szolidárisak lesznek Cihosk 
val, amennyiben a jelentés a tábornok 
megvádolja. 
esssEse0000x0 

Az országuti gyilkosság 
kél feftesét elion 

Beszámoltunk arról a rablógyilkossá 
ról, amelynek Misztótfalu határáb 

Sándor József, a Lomási faipar rés 
vénytársaság felügyelője esett áldozati 
A támadók sörétes fegyverrel mellt 
lőtték a felügyelőt, aztán puskatuss 
több helyen betörték a fejét. Táskáj: 
amelyben tizenötezer lei volt, elrabolt: 

és a haldokló embert az utmenti árok! 
lökve, elmenekültek. Halála előtt Sánd 
csak annyit tudott mondani, hogy a me 

rénylők bekormozott arcu fiatal leg 
nyek voltak. A csendőrség most a suly 
gyanuokok alapján letartóztatta Gh 
rasim Petru 30 éves laposbányai mu 
kást és tizenöt éves Emilnevü öccsét. 
két testvér eleinte tagadta a gyilkoss 
got, de aztán megtörtek és töredelm 

vallomást tettek. Az idősebbik előadt 
hogy a nyomor vitte őket a véres elh 
tározásra. 

- 

rádió alkatrészt 
nálunk bizalommal vásárolhat! Készitmé 
nyeink ugy árban mint minősegben 
külföldi gyártmányokkal egyenrangu 
Kérjen árajánlatoti Viszonteladóknak 

engedmény. 

felelon 14 
IV.. Bul. Caro 

e. 11 órai kezdettel a Magyar Házb: 

vészeti kiállitást rendez 



őleg a Tadikális szocialista párt 
ől, amelynek Herriot az el- 
Az alkotmányreform körül elke- 

ett vita folyik és emlékezetesek 
ámadások is, amelyek az alkot- 

eform tervezete ellen a radikális 
lista párt nantesi kongresszusán 
gzottak. Doöumerguet ugyanis azzal 
sitották, hogy a tervezettel dik- 
kus szándékai vannak. 
A harc most egyelőre elült, 
ert az államtanácson az al- 
otmánytervezetre vonatkozó 

elyasat keresztül ment. 

trafik 
udapesten péntekről szombatra vir- 

b éjszaka véres rablógyilkosság tör- 

amelynek áldozata Póly a János- 

afiktulajdonosnő. Pólya Jánosné- 

, aki egy ezredes özvegye, a Vilmos 

szár-ut Az. szám alatt volt évek óta 

fikja. Szombaton hajnalban két óra- 

egy rendőrnek feltünt, hogy a trafik 

1 esztett redőnye mögül világosság 

rődik ki. Betekintett a nyiláson és 

revette, hogy a trafik küszöbén véres 

gok hevernek. Azonnal megpróbálta, 

a redőnyt feltólja, ami sikerült is. 

A polc mögött ott találta a 

rendőr Pólya Jánosnét holtan. 

A fején és a tarkóján iszonyu 

sebek tátongtak. 

rendőr azonnal telefonált a főkapi- 

ságra, ahonnan megérkezett a vizs- 

lóbizottság. Megállapitották, hogy a 

ufikosnőt egy tompa tárggyal, valószi- 

pezsgősüveggel sujtották fejbe, 

ek következtében összeesett. A gyil- 

azután a kályha mellett levő vas- 

t élével teljes erejéből vágott a föl- 

heverő eszméletlen asszony tarkó- 

, majd gégéjére, amelyet felhasitott. 

látszik még ezzel sem elégedett meg, 

fogott egy darab fát, amelyet 

a gége nyitott sebébe gyömö- 

szölt be. 

tán kirabolta a trafikot, a pénztár- 

ényből kiszedte az ott talált pénzt, 

ához vett egy csomó bélyeget és vál- 

ankettát, majd sietve eltávozott a 

ikból. Nem feledkezett meg azonban 

ról, hogy az ajtót becsukja és a re- 

yt lehuzza. 
vizsgálat szombat estig még nem 

udott tényleges eredményt elérni. Való- 

ünek tartiák, hogy 

bestiális tettet nem egy em- 

er követte el, hanem a gyilko- 

seok többen lehettek. 

ára olyanok voltak, akik iemerő- 

oltak a viszonyokkal és tudták azt, 

a trafikosnő késő éjszakáig szokta 

ét nyitva tartani. 

lya Jánosnénak a fia, aki mint szá- 

eljesit szolgálatot a magyar had- 

ben, a rablógyilkosság hirére meg- 

endőrségen és előadta, hogy az 

non melátosatta édesanyiát 

ceeeseeesessseeee 

lezsgősüveggel 

A tegnap reggeli párisi lapok részle- 

tesen számolnak be arról is, hogy a 
francia kormány minisztertanácsa, ame- 
lyet a péntekről szombatra virradó éj- 
szaka tartottak, igen heves lefolyásu 

volt. 
Miután a kormány tagjai nem 
tudtak megegyezni, elhatároz- 

ták, hogy az alkotmánymódo- 

sitás ügyében szombaton ál- 
lamtanács ül össze. 

A belügyminiszter rendeletére az állam- 
tanács palotájának környékét rendőr- 
ség szállotta meg. 
Az államtanácsot délelőtt tartották 

meg Lebrun köztársasági elnök el- 
nökletével. Jelen volt a kormány vala- 
mennyi minisztere. Elfogadták a mi- 

tu 
szélt. Elmondotta, hogy van egy nővére 

is, aki Rozsnyón van férjnél egy ügyvéd- 

nél. 

l 
A nyomozás során a trafikban 

egy hamis brilliánssal kirakott 

fülbevalót találtak a földön. 

Ilyen fülbevalót munkásnők vagy pedig 
cselédleányok viselnek és ez aligha lehe- 
tett Pólya Jánosné tulajdona. Nem tart- 
ják 1zártnak, hogy a gyilkosságban egy 

nő is résztvett és valószinüleg az vesz- 
tette el a fülbevalót. Ez a gyanu annál 
is inkább erősödik, mert a gyilkosság éj- 
szakáján egy nőt láttak a trafik előtt fel 
és alá járkálni, akinek szatyor volt a 

neuian 

A francia államtanács 
i logadta Doumerguejavaslatát 

eseesessseese eeeeeesssseseeseseseoEEcEEesE
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agyonütötték és kirabolták 

- egy ezredes özvegyét, aki egy budapesti 

lajdonosnője volt 

niszterelnök tervezetét annak a zára- 

déknak a kivételével, mely a köztársa- 

ság elnökének megadja a jogot, hogy a 
megalakulástól számitott egy esztendő 

után a szenátus megkérdezése nélkül is 

feloszlathatja a kamarát. 

Herriot a radikális miniszterek nevé- 

ben kijelentette, hogy a radikális mi- 

niszterek fentartják maguknak a sza- 

badságot, hogy majd a parlamentben a 

javaslat felett hogyan szavazzanak. Her- 

riotnak ebből a kijelentéséből arra kö- 

vetkeztetnek, hogy 

a radikális miniszterek csak 
bizonyos feltételek mellett já- 

rultak hozzá az alkotmányre- 

form tervezetéhez. 

A rendőrorvos megvizsgálta a holt- 
testet és megállapitotta, hogy a gyilkos- 
ság este tizenegy óra tájban történhe- 
tett. Valószinü, hogy a gyilkos várt arra 
az időpontra, amikor Pólyáné a trafik 
bezárására készül és akkor lépett be az 

üzletbe. Cigarettát kért és 
amikor a trafikosné megfordult, 

hogy a polcról levegye a kért 
cigarettát, a készenlétben tar- 
tott pezsgős üveggel leütötte. 

Bizonyos, hogy nagyon izgatott lehetett 

a gyilkos, mert amikor kifosztotta a 
pénztárfiókot, egy kétszázötven pengő- 
ről szóló betétkönyvet és több ékszert, 
mely az egyik sarokban hevert, érintet- 

karján. 

és az oszírák halóságok kü 
Prágai jelentés szerint Kun Béla, a 

magyar proletárdiktatura volt vezetője, 
állitólag elhagyta Szovjetoroszországot 
és Középeurópában tartózkodik. A bécsi 
rendőrség néhány nap előtt egy ujon- 
nan megjelent könyvet kobzott el, 

amelyről megállapitották, hogy annak 
szerzője Kun Béla. Ebben a könyvben 
Kun Béla hevesen birálja az ausztriai és 

csehszlovákiai szociáldemokraták mü- 

ködését és tanácsokat osztogat arra vo- 

natkozólag, hogyan kell felkelést előké- 

Jelentettük már, hogy a közoktatás- 
ügyi miniszter a román nyelvvizsgán el- 

bukott tanárok és tanitók ügyében meg- 

hozta végső döntését. Az erre vonatkozó 

rendelet most érkezett meg az illetékes 

anie hatóságokhoz és öt pontot fog- 

Legnagyobb választék! 

ülönböző családi ügyekről be- 

egesssesesesesesesesssesoseoae soesaesessesseneseme 

Kun Béla jelenleg Középeurónában fartózkodik 

................ segeese
seseeee0e 

A nyelvvizsgán elbukott tanárok 

és tanitók ügyében elhangzott 

az utolsó szó 

nói ői télihabátot, nőiruhát, biztosan jól 

filadózcégnél vásátolhat! 
Timisonra, Bulev. Reg. Ferdinand (Lloyd-sor) 

Legkítünöbb munka 

lenül hagyott. 

I 

rüzőlevelel adtak ki ellene 
sziteni. A rendőrség megállapitotta azt 

is, hogy Kun Bélának a februári forra- 
dalom megszervezésében nagy része 

volt. Mivel az a gyanu merült fel, hogy 

Kun Béla jelenleg Csehszlovákiában tar- 
tózkodik, az osztrák hatóságok köröző- 

levelet bocsátottak ki ellene és megke- 

resték a csehszlovák hatóságokat annak 
érdekében, hogy Kun Bélát tartóztas- 

sák le. Egyelőre azonban nem sikerült 

megtalálni. 

lal magában. Az első pont szerint azok 
a tanárok és tanitók, akik az augusztus- 
ban megtartott vizsgát sikeresen letet- 
ték, továbbra is megmaradnak állásuk- 
ban. A második pont ugy rendelkezik, 

hogy azokat a z és tanitókat, 

mel kell lenni arra, hogy a tér továbbra 

3. OLDAL 

akik a nyelvvizsgán elbuktak, a tanitás- 
tól 1935. évi január elsejével eltiltják. 
A harmadik szakasz kimondja, hogy 
azokat a tanárokat és tanitókat, akik a 

vizsgán nem jelentek meg és azt novem- 
ber 15-ig kellően nem indokolják meg, 
vagy akiknek indokolását a miniszte- 
rium alaptalannak minősiti, 1935 január 
elsejével eltávolitják a közoktatás szol- 
gálatától. Végül az ötödik pont ki- 
mondja, hogy azok a tanárok és tanitók, 

akik az augusztusi vizsgán nem jelentek 
meg és akiknek erre vonatkozó indoko- 
lását a miniszterium elfogadta, 19835 ja- 
nuar 9. és 15. között uj vizsgára köte- 

lesek jelentkezni. 
eveseee-eseceseesesesosesesene 

A nagy tér 
rendezésének háromi terve 

A város ideiglenes bizottsága elhatározta, 

hogy a vármegyei prefektura előtti Piata 

Unirii (Dóm-teret) rendezteti. Suciu Ad. 

rián városi főmérnök megbizást kapott, 

hogy a rendezésre vonatkozólag tervet dol- 

gozzon ki, azonban a rendezésnél figyelem- 

ukalmas legyen ünnepi felvonulásokra, vi 
lamint hetipiaci célokra. Suciu főmérnök a 

tér rendezésére három tervet dolgozott ki 

amelyet a város vezetőségének bemutatott 

Az első terv szerint a tér körül fákat ültet. 

nek, a katolikus székesegyház felőli részét 

parkositják, a másik részét pedig aszfaltoz 

zák. Ez az aszfaltos rész tizezer ember fel 

vont lására lenne elegendő. A második terv 

az elsőnek a változata olyanformán, hogy a 

térnek a katolikus és a szerb székesegyhá- 

zak felől levő oldalain parkositanának egy- 

egy sávot, az aszfaltozásra kerülő rész azon- 

ban huszezer ember felvonulására lenne al- 

kalmas. A harmadik terv szerint az egész 

teret körülfásitják, a négy sarkán egy-egy 

kisebb virágágyat létesitenének, egyébként 

az egész tér aszfaltozva lenne. A téren levő 

Szentháromság-szobor és a kut bármelyik 
megoldás mellett is változatlanul a helyén 

maradna. 

Magyarország uj romániai követe 

Londonból jelentik, hogy Bárdos 

László, magyar követségi tanácsos, teg 

nap elutazott Londonból és Budapeste 

keresztül Bucurestibe indult, ahol ezen. 

tul mint Magyarország romániai köv 

fog müködni. 

t Fürdőszoba 
berendezések 

komplett és egyes tárgyak 
feglobb teen 

Vizvezeték javitások 
azonnal és jutányosan 

MHirsehl és Társa 

Legolcsóbb árak! 
Legijobb cség 
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A szocgalmas gálya 
A párisi statisztikai hivatal foglalko- 

zott a vilár népességének szaporodásá- 

val és megállapitotta, hogy Európában 

legnagyobb a szaporodás Olaszország- 

ban, ahol az elmult évben a születések 

száma 419.000 lélekkel haladta meg a 

halálozások számát. A népesség szapo- 

rodása még ennél is nagyobb Azsiában, 

ahol Japánban például az évi születési 

többlet egy millió, mig az aránylag rit- 

ka lakosságu Koreában is meghaladja a 

négyszázezret. 

EURÓPA LIDÉRCNYOMASA. Papen 

bécsi német követ a Reuter-ügynökség leve- 

ezője előtt kijelentette, hogy Németország 

tartózkodik az osztrák belügyekbe való 

mindennemü beavatkozástól. Szerinte az 

osztrák-német egyesülés Európa lidérenyo- 

mása lenne. Hangsulyozta, hogy Németor- 

szág a német nép különböző ágai között a 

kulturális együttmüködést kivánja, azonban 

nem célja az Anschluss. 

- Itélet előtt az elcserélt telkek ügye. 

Többszöri elhalasztás után tegnap ke- 

vült tárgyalásra a helybeli reviziós bi- 

gzottság előtt a városi telekcserék ismert 
ügye. A reviziós bizottság Ianculescu- 

Hadan tanácsa öt telekcsere ügyével 
foglalkozott. A város képviseletében 
Cimpeoneriu Virgil dr. főügyész je- 

Nent meg a tárgyaláson, aki utalt arra, 

hogy a csere törvényes volt, mert a te- 

lekcseréket a minisztertanács is jóvá- 

hagyta és a telkek értékeit a törvény- 
szék becsülte fel. A felebbezők képvise- 
letében megjelent Mihalovicz Ist- 
ván dr. ügyvéd ezzel szemben kifejtette, 
hogy az elcserélt telkek sokkal kisebb 
értéküek voltak, mint azok a telkek, 
amelyeket értük adtak. A reviziós bi- 

zottság november 9-én hirdeti ki hatá- 

tumiharisnyák 
viszér ellen, továbbá az 
összes gumi és egészség- 
ügyi cikkek 

egészségügyi szaküzlet 
Timisoara IV. Telelon 971 D0BO0S 

kRókavadászat a főváros utcáin. A fő- 

város utcáin tegnap valóságos hajtóvadá- 

szat folyt 1- egy róka kézrekeritésére, amely 

az egyik kiállitásból szökött meg. Az üldö- 
zés hosszu ideig eredménytelen volt, amig a 

vadászok közé egy agár is belesodródott. Az 

okos állat tuljárt a róka eszén, mert az 

egyik utcakeresztezésnél elébe került és a 

nagy tömeg diadalkiáltásai között elkapta a 

rókát, amelyet azután elevenen 

gáltattak a kiállitásnak. 

Katonai jelentkezések megkezdőd- 

tek. A katonai könyvecskék évenkint 
szokásos láttamoztatása az idén már no- 

vember elsején megkezdődött. A timi- 

soarai (temesvári) lakosok részére a je- 
lentkezés határideje november 1-30-ig 

tart. A katonai könyvecskék láttamoz- 

tatására a sörgyárban müködő bizott- 

ság előtt mindazoknak jelentkezni kell, 
akik az 1907-1931. korosztályokba tar- 
toznak. Mindazok akik a régi osztrák- 
magyar hadseregben teljesitettek kato- 

ai szolgálatot, de rangjukat eddig nem 
smerték el, szintén jelentkezni kötele- 
k A jelentkezés november 1-én az 

1907-es korosztállyal kezdődött és min- 
den nap - a vasárnapokat kivéve,- 
atalabb korosztály kerül sorra. A leg- 
atalabb 1931-es korosztály november 
: én jelentkezik. A katonai könyvecs- 
kék láttamoztatását csak déli 12 óráig 
égzik és mindenkinek személyesen kell 

visszaszol- 

- Ahol a tanitóság megbizhatatlan. Mad- 

ridból jelentik, hogy a barcelónai rendőrség 

titkos röpiratraktárt talált. A röpcédulákat 

az anarchisták adták ki, 

sztrájk kikiáltásával fenyegetőznek arra az 

esetre, ha a hadbiróságok által hozott halá- 

los itéleteket végrehajtják. A spanyol mi 
nisztertanács elhatározta, hogy Asturiában 

főkormányzót állit a tartomány élére. A fő- 

kormányzó valamennyi miniszter képvisele- 

tében nyer intézkedési jogot. Főfeladata lesz 

megtisztitani a tanitóságot a kommunista 
elemektől. Megállapitották ugyanis, hogy a 

tanitóság nagyrésze kommunista és előké- 

szitője volt a forradalomnak. 

Bécsi modelljeink 
megérkeztek! 
Kötött ruhák, kosztiümnök, 
kazákok, pulloverek leg- 
szebb szinekben 

William Weisz si fiul 
(löfler-palota) / Fiók: Scudier-tér 

zz 

- Nagy tüz a fővárosban. A főváros- 
ban tegnap reggel a Boulevardul Ferdi- 
nandon levő famegmunkáló gyárban tüz 
ütött ki. A lángok az anyagraktárban 
csaptak fel és nagy károkat okoztak. A 
kivonult tüzoltóságnak nagynehezen si- 
került a tüzet eloltani. 

- Csipős hideg idő. 

dér lepte el a vidéket és a hőmérő mindössze 
3 fok meleget mutatott. Egész napon ke- 
resztül felhős volt az ég és a nap csak rövid 
időre törte át a fellegeket. Délben a hőmér- 
séklet 9 fok meleg volt. A meteorológiai in- 
tézet jelenti: Derüs idő várható, délnyuga- 
ton felhősödéssel, a nappali hőmérséklet 

emelkedésével és éjjeli fagyokkal. 

- Megtámadott községi tanácsválasztá- 
sok. A helybeli reviziós bizottság tegnap 
számos községi választás ellen beadott fe- 
lebbezéssel foglalkozott. A reviziós bizottság 

megsemmisitette a Steierdorf-aninai községi 

tanács alakuló közgyülését, mert a községi 
tanácsban a hivatalból kirendelt egy tem- 

Blomi képviselő helyett kettő foglalt helyet. 

Felebbezést nyujtottak be a caransebesi köz- 

ségi tanács megalakulása ellen is. A felebbe- 

zés szerint a tanácsban hivatalból kirendelt 
olyan tagok is szerepelnek, akiknek erre 

nincsen joguk. A reviziós bizottság novem- 

ber 30-án hirdeti ki döntését, ami nagyjelen- 

tőségü, mert amennyiben megsemmisitik a 

megalakulást, ugy a polgármesterválasztást 

is meg kell ismételni. Ugyancsak tegnap 

foglalkozott a reviziós bizottság az orsovai 

községi tanácsválasztás ellen benyujtott fe- 

lebbezéssel is. A reviziós bizottság ebben az 

ügyben november 13-án hirdeti ki határoza- 

tát. 

- Hárman három ellen. Predeálról 
Popovici, Sileru és Nicunevü 

fiatalemberek egy parasztszekéren ha- 
ladtak Sinaja felé. Utközben találkoz- 

tak három utjavitó munkással, akik ed- 

dig ismeretlen okból a három fiatalem- 

berrel szóváltásba elegyedtek. A civó- 

dásból hamarosan verekedés lett, amely- 

nek során mind a hatan sulyosan megse- 

besültek. Valamennyit a sinajai kórház- 
ba szállitották. 

akik általános 

Tegnap reggel erős 

1984, NOVEI 

- Hock János megkezdte büntetésé- 

nek kitöltését. Nemrég jelentettük, 

hogy Hock János, akit - mint ismere- 
tes - az emigrációban irt cikkei miatt 
egy évi fogházra itéltek, büntetésének 
megkezdésére nem kért több halasztást. 
Hock János tegnap reggel a templomba 

ment, utána pedig jelentkezett a Markó- 

utcai fogház igazgatóságánál, ahol kö- 
zölte, hogy meg akarja kezdeni bünte- 
tésének kitöltését. Egyelőre még nem 

történt intézkedés arra vonatkozólag, 
hogy Hock János büntetését Budapes- 
ten, vagy valamely vidéki fogházban 
töltse le. Hock János az ügyészségen vé- 
dőjével jelent meg és orvosi bizonyit- 
ványt mutatott fel, amely szerint előre- 
haladott érelmeszesedésben szenved. 
Hock Jánost erre való tekintettel be- 
utalták a rabkórházba. 
- Tanácsválasztások a megyében. Timis- 

Torontálmegye különböző községeiben tar- 

tották meg ujabban a községi nagytanácsok 

megválasztását. Giulvez (Gyülvész), Susa- 

novac és Sustra községekben csak egy lis- 

tát nyujtottak be, amelyet megválasztott- 

nak jelentettek ki. Voitek községben hat Ili- 

berális és négy ifju liberális, Gertenis (Ger- 

tenyes) községben szintén hat liberális és 

négy ifju liberális, Begaszentgyörgyön öt li- 

berális, két nemzeti szociálista és három 

független, Chetia (Kécsa) községben nyolc 

liberális és két független, Monastir (Monos- 

tor) községben hat liberális és négy ifju li- 

berális került be az uj községi nagytanács- 

ba. Otvesti (Ötvösd) község uj nagytanácsá- 

nak tagjai a következők: Maskernitz János, 

Mészáros József, Fehér Bálint, Tóth Béla, 

Kun Szabó János, Szabó János, Vida Illés, 

Abrahám Imre, Dudás András és Pörge Ger- 

gely. 

Rádióuldonsánok 
szelektivebb gepek lerakata. 

Kedvező fizetési feltételek! Javitások 
és átalakitások olcsón és szakszerüen 

Kecskeméti, Timiscoara, Bul.I.G. Duca 2 

- A marseillei gyilkosság vizsgálata. Pá- 

risi jelentés szerint Marchadaux bel- 

ügyminiszter az államtanácsban jelentést 

tett arról a vizsgálatról, amelyet annak a 

megállapitására folytattak le, hogy az ál- 

lambiztonság közegei közül kiket terhel mu- 

lasztás a marseillei eseményekkel kapcsola- 

tosan. A rendőrség különben erélyesen foly- 

tatja a nyomozást. 

- Anyakönyvi hirek. Születtek: Schmal 

Tamás, Pataki János, Bálint Ilona, Scherer 

Ferenc, Schmiedmeister Ida, Karl Mária, 

Barth Julia és Mayer György. Házasságot 

kötöttek a helybeli anyakönyvi hivatalban: 

Craiovan Octavian és Császtek Ilona, Gás- 

pár Antal és Csiszár Viktória, Poka Imre és 

Dibski Etel, Dér György és Wiener Rózália, 

Kiesling Pál és Hay Juliánna, Licker Rezső 

és Wirth Ilona. Meghaltak: Trucza Mária 26 

éves, Czeglédy Imre 46 éves, Mayer József- 

né, született Reiter 73 éves, Dobrica Virgil 

52 éves és Rusz Mihály 37 éves korában. 

1,000. 000- 
nyerhet már az 

L osztályánál egy negyed sorsjeggyel. 
Próbáljon szerencsét a 

waGoNS-Li1s / (00K 
Menetjegyirodában 

Timisoara, Bánáti Bankezyesület-palota 
Bizalom és utokfartás 

WELTER FERENC 
vezetése alatt ujból megny 

Jó konyha legijobb borok, 
szoli árak 

Tiszteljen meg becses látogatásá 

- Előkészületek a parlament megri 
tására. A parlament - mint isme 
- november 15-én ül össze és az 
pártok előre készülnek a várható vit. 
ra. Hir szerint a parlament első ülé 
résztvesz M a ni u Gyula is, akinek s 
déka a kormány külpolitikája ügyél 
interpellációt mondani. Maniu a 
külföldre megy, ahol három hónapig 
rad és orvosi tanácsra magát gyóg / 
zelésnek veti alá. Bratianu Dinu, a 1 
rális párt elnöke, hétfőn kihallgatá: 
jelenik meg a királynál. Ugyancsak 
főn fogadja a király Franasovici k 
kedésügyi, Angelescu közoktatásügyi 
Inculet belügyminisztereket is, vala. 
Titeanu alminisztert. uik 
- Elégtétel Majláth gróf erdélyi püsp 

nek. Néhány nap előtt megirtuk, hog 
Curentul cimü fővárosi lap izléstelen : 
madást intézett M a jlát h Gusztáv Kár, éllt 
gróf erdélyi püspök ellen, a királyi hadg 

korlatok és a diszszemle alkalmával v 
megjelenésével kapcsolatban. A táma 

visszatetszést keltett Alba Julia (Gyula 

hérvár) város román közönségének kö 
ben is, ahol felháborodással olvasták a ! 
madó cikket. Samsonovici tábornol 

maga és a tisztikar nevében köszönetét 
jezt ki Majláth püspöknek a hadgyakol 
tok alatt tanusitott magatartásáért és 
ves előzékenységéért. Constan tines 
törvényszéki főelnök levelet intézett a p 
pökhöz, amelyben felháborodását fejezi 

a Curentul rosszindulatu állitásai miatt ! 

sonló levelet intézett a püspökhöz Al 

Simion dr. prefektus is. Majláth megbi 

jogtanácsosát, hogy a Curentul ellen saj 
pert inditson. 

Ne banyagolja el a szemeit! 

Szemüvegek nagy választékba 

TEJNOR FERENC és Társ 
optikai üzletében 

Timisoara II, Piata Traian (Kossuth-tér) 
Telelon 5-61 

. Viola, az ismert festőmüvés A 
nő képkiállitását ma, csütörtökön nyit ) 
meg a Lloyd-klub első emeletén. A ké 
kiállitást november 12-ig naponta d tiy 
előtt 11-1 és délután 4-8 óra közt 
lehet megtekinteni. A belépés dijtala 
- Az öngyilkos kereskedő temeté. N0 

Megirtuk, hogy a hét elején Gataia (Ga I 
alja) községben öngyilkosságot követe itl, 
el Bi e g 1 e r Sándor harminckét éves 
reskedő, aki megnyerő modora miatt: 
talános kedveltségnek örvendett. Az 
konszenves fiatalember végzetes tet 
nagy megdöbbenést váltott ki és tem 
tése az őszinte részvét impozáns me 
nyilatkozása volt. A temetésen a spol 
klub, a dalegylet és a vadász egyesül 
is megjelent testületileg, melynek az 

a Stefanovics-házaspár iránt a köz 
ben mély részvét nyilvánul meg. 

zzge betetetne eébbagezól 

irólagos eladási 
RUl- Arad-He Eagyöirtokosó 
vesea telben főüzlet: 

gda Me 



ltásra. Mielőtt a jegyet az utas- 

aadnák, előbb visszatekintenek a 

c álló táska nélküli kalauzra és 

tetükkel megkérdezik, hogy jól vé- 

ék-e a dolgot. Az elméleti részt már 

nulták és most gyakorlatilag kell 

atniok, hogy értik-e már mes- 

ég et. Néhány nap mulva felveszik 

gyenruhát é és akkor igazi kalauzok 

Károly király párisi utazása. Jól- 

körök szerint Károly király 

tazásának idejét most már vég- 

megállapitották. Valószinü, 

: király január 21-én indul el Pá- 

utjára elkiséri Titulescu 

iniszter is. A királynak párisi 

val áll összefüggésben a francia 

nek az uralkodónál történt kihall- 

zsezoi 

Nézze meg a 

alate-bár 
emberi műsorát! 

A rendészet vezetőinek tanácsko 

A belügyminiszter november 4-én 

rszág összes rendőrfelügyelőit és 

mőrségi vezérfelügyelőit közös érte- 

re hivta össze. 

Elhunyt matróna. Hosszas szenve- 

1tán tegnap reggel hetvennyolc éves 

ban meghalt özvegy Glasz Kál- 

Mné, született Bieber Erzsébet, a né- 

rosi főpénztáros özvegye. Halálát 

lasz István, nyugalmazott városi 

iselő és Glasz Jenő nyugalmazott 

nyszéki tisztviselő, valamint kiter- 

1uiia rokonság gyászolja. Temetése hol- 

hétfőn délelőtt féltizenegy órakor 

edik kerületi temető halottashá- 

a családi sirboltba megy végbe. 

technikai vállalat 

fimisoara I., Str. Eugen de Savoya . 
(Galgon-ház) 

eg van mentve a világbéke! Limai 

s szerint a napok óta tartó tanács- 

ok után végre aláirták Rio de Ja- 

an az egyezményt, amely a Peru 

umbia közötti ellentéteket elsimi- 

Hamis pénzt gyártott. Constantá- 

rend rség leleplezett egy hamis 

észitő gyárat. Ennek vezetője 

tantinescu nevü ember volt, 

etartóztattak. A rendőrség a pénz- 

használt anyagot és szerszá- 

oglalta, 

lásfiut elgázolt az autó. Teg- 

nét óra tájban a negyedik ke- 

rgony-hidnál egy sebesen szá- 

elütö e Daba Péter, tizen- 

i iskolásfiut, aki jelén su 

selymek, szövetek, tarkánszőttek 

ivatfüggönyök és kelengyevásznak 

eztan LETÖRIK 
A MA- 

GAS Lekarak Berlinből je- 

porosz miniszterel- 

nök lendeletben taitotfa az összes illeté
- 

kes hatóságokat, hogy szigoruan akadályoz-
 

zák meg az élelmiszerek árának emel
ését. 

A rendelet az árdrágitók megbüntetésére ; 

szigoru intézkedéseket tartalmaz. 

- Betegsége a halálba kergette. Mi- 

los Moise ötvennégy éves satchinezi 

az elmult éjszaka háza 

padlásán felakasztotta magát és mire 

reggel tettét észrevették, 

volt. Az idős gazda gyógyithatatlan be 

tegségben szenvedett és valószinü, hogy 

e felett érzett elkeseredésében követte el 

- Eltemették Szerémy Zoltánt. Buda- 

pestről jelentik, hogy Szerémy Zol- 

tánt, a Vigszinház hirtelen elhunyt mü- 

vészét, tegnap délután temették el. Te- 

metésén nemcsak a szinésztársadalom 

vett részt, hanem ott voltak az iroda- 

lom és a müvészet képviselői is. 

szentelés után a holttestet Alagra szál- 

litották, ahol a családi sirboltban helye- 

zik örök nyugalomra. 

-Birói áthelyezés. Hortopan Vik- 

tort, a helybeli törvényszék tanácselnö- 

két, aki csak nemrég került városunkba, 

saját kérelmére az oradeai ( (nagyváradi) 

törvényszékhez helyezték át. Helyébe 

Vitianu A. eddigi oradeai (nagyvá- 

radi) tanácselnök került a helybeli tör- 

- Elégtételt kér egy miniszteri tiszt- 

A kontingentálási 

megtartott vizsgálattal 

Georgescu Constant, 

miniszterium volt 7 

ügyészséghez fordult és elégtételt kért 

azokért a rágalmakért, amelyek ellene 

a vizsgálattal kapccsolatban elhangzot- 

- Vasárnap ne legyen iskolai ünne- 

A fővárosi papság emlékiratot 

ugtott át Angheleseu dr. közok- 

tatásügyi miniszternek és kérte, hogy 

vasárnap és ünnepnap déli tizenkét 

óráig ne engedélyezzen semmiféle isko- 

A közoktatásügyi mi- 

niszter kijelentette, hogy rokonszenve- 

zik a papság eme kérelmével és ezért 

valószinü, ha megfelelő intézkedés tör- 

ténik, az érvényes lesz az ország összes 

(knézi) gazda, 

lai ünnepséget. 

- Veszedelmes triumvirátus, A rend- 

őrség elfogta Timár Anna harmind 

esztendős, büntetett előéletü asszonyt, 

aki Markovszky János helybeli la- 

kosnál betört, ahonnan 11.300 lei ké 
Timár ezenfelül Jiv: 

Mária helybeli lakosnőnél is követett 

betörést és onnan 5000 lei értékü ruha- 

nemüt vitt el. A veszedelmes asszonn: 

egyidejüleg a rendőrségnek sikerüle 

még két betörőt elfogni, 

renc és Walter Jakab személyéb 

Balázs Ferenc, aki 26 éves lakatos, K: 

rolyi Eleonóra negyedik kerületi 1 

kosnőtől 2000 lei értékü ruhaner 

pott el, mig Walter Jakab a fra 

illetőségü Popec zk 

renctől két kendőt lopott, amel nek 

téke 1300 lei volt. A három be öré 

hallgatásuk után átkisérték az ü 

Olcsó tüzilát 
mindenneműt, ea vagontételben és kicsiny- 

faszén, köszén, koksz és prikettet 
legkulánsabban, házhoz szállit 

Steiner Sándor 
tűzelőanyagkereskedése 

Timlisoara III., Bul.CarolHunyadi-ut) uj sz. 47 

Telefon 10-12 

- Vizegálat a csendőrségi visszaélé- 

sek ügyében. A csendőrségi főfelügye- 

lőségnél történt visszaélések ügyében a 

fővárosi hadbiróság ügyészsége foly- 

tatja a vizsgálatot. Tegnap uj tanukat 

Ugyancsak tegnapra 

idézték be ujból a katonai ügyészségre 

p umitrescu volt csendőrségi főpa- 

akit hosszasan hallgattak 

- MHusztagu utonálló bandát fogtak. 

A Caliacra-megyei csendőrparancsnok- 

ság letartóztatott egy husztagu belgér 

bandát, amely számos betörést, 

és utonállást követett el. A banda veze- 

tője Nicoloff József volt, aki a kör- 

nyéken mint jómódu ember ismeretes. 

Visszaélések a betegpénztár köz- 

pontjában. A közegészségügyi miniszte- 

rium megállapitotta, hogy a betegsegély- 

ző pénztár központjában sulyos vissza- 

élések történtek. A miniszter a vizsgálat 

Constantinescu 

vezérfelügyelőt bizta meg. Popesci 

Stan főtisztviselőt, akit a visszaélések el- 

követésével gyanusitanak, 

tartamára felfüggesztették állásától. 

Karácsony és szüveszter 

pálmák között és avaszi napsütésben! 

LLOYD karácsonyi utazás 
ália - Marokkó - Kanári és Madeir: 

er 20-től-1985 január 7-ig. 

1. Az egész hajó egy osztályból áll 

etker és prospektusok a 

r ioyd Bremen, F. Missler s. a. R 
Bratianu 39 a0) / felefen 2-60 

pénzt lopott el. 

Balázs Fe- 

lefolytatásával 
hallgattak ki. 

E szazalékos i kelveméty 

Október 25-től november 1 

CER vizum a kiállitási od4 

Spanyolország - Portug 
a szigetekre a 

Columbus gőzösse 
kilóméteres utvonal. - 

Norddeutsch. 
utazási irodában, Timisosra 1v.. lon. 

1934 decemb 



6. OLDAL 

- Mackensen budapesti német követ 
felgyőgyult. A mult héten történt, hogy 

Mackensen budapesti német követ. 

aki a nagy Mackensen hadvezér fia, to- 
rok- és gégemütétnek vetette magát alá, 
mert egy lenyelt kis csontszilánk meg- 

sértette a nyelőcsatornát és tályogot 
lokozott. A követet két izben is meg kel- 

lett operálni, állapota napokon át vál- 
ságos volt, most azonban már tul van a 

veszélyen. Erős szervezete leküzdötte a 

bajt, de teljes felgyógyulása még hosz- 
szabb időt vesz igénybe. 

- Polgármesterek korgresszusa. A romá- 
niai városok polgármesterei szerdán és csü- 

törtökön Constantában országos értekezle- 

tet tartanak. Az értekezleten Co m a n Agos- 

ton főpolgármester is résztvesz, aki kedden 

reggel utazik el Constantába. A főpolgár- 

mester szombaton tér ismét haza. 

rTanácskoznak a tengerek urai. 
Azok az előzetes haditengerészeti meg- 
beszélések, amelyek már napok óta foly- 
nak Londonban Anglia, Amerika és Ja- 

pán megbizottai között, első fejezetük- 

nek végéhez értek. Anglia törekvése 
most az, hogy az angolok és amerikaiak 

egyaránt olyan formulát találjanak, 

amely lehetővé teszi a japánoknak az 

egyenlőségre irányuló követeléseik el- 

méleti kielégitését. 

- Győzött az angol munkáspárt. 
Londoni jelentés szerint az angol fővá- 

rosban a községi képviselőtestületi vá- 

lasztások eredménye azt mutatta, hogy 

London huszonnyolc kerületéből tizenöt 

kerülethen a munkáspárt kapott több- 

séget. A többi tizenhárom kerületben 

továbbra is a konzervativ párté ma- 
ract a többség. Vidéken a mandátumok- 
nak csak egyharmadát ujitották meg 

és ott a munkáspárt térhóditása már 

csekélvebb volt. 

- Enmésztési nehézségek, gyomorfájás, 

gyomorégés, csalánkiütés, rosszullét, fejfá- 

jás, idegizgalmak, álmatlanság esetén a ter- 

mészetes „Ferenc József" keserüviz meg- 

szünteti az emésztési zavarokat, fertőtleniti 

a gyomrot és a beleket, a vérkeringést he- 

lyes utra tereli és felfrissiti a szellemet. 

- Halálra itélték a régi török zenét. 
Ankarából jelentik, hogy Kem ál pasa 
legutóbbi parlamenti beszédében beje- 
lentette, hogy a török zenét európai 
mintára kivánja átalakitani. A belügy- 
miniszter megtette az intézkedéseket a 
régi török zenének modern stilusban 
való átirására és egyben megtiltotta, 
hogy a rádióban továbbra is a régi tö- 
rök zenét közvetitsék. 

Terminmus-bár 
vil ehirű nevemberi műsora 
IRUPA I0RA" . 

kemikus csoport 

IRIO kALWAY 
tánt- ées énekművészek 

Ezenkívül: 
lenevay Böske, Betty tilsen, BEalvary 
Rózs, Mia Mia művésznök tellépte 
- Holland tudós előadása a városházán. 

Az orvoskamara felkérésére Van der Plaats 
világhirü holland röntgenológus a főváros- 
ban tartott Röntgen-kongresszusról haza- 
térőben városunkban előadást tart. Az elő- 
adást a holland tudós hétfőn, november 5-én 
este hét órakor tartja meg a Röntgenezés 
legujabb vivmányai cimen a városháza 
nagytermében. 

Ma, 

Sport 
A sport fejlődése a szövetségi vezetők 
működésének folytonosságán mulik 
A futballkerület közgyülésén ujból 

vezetőséget választottak. Minden évben 
ismétlődik ez a választás és a helyzet 
ugy alakul minden esetben, ahogyan az 
egyesületek vezetőinek érdeke megki- 
vánja. A választások tehát nem a sport 
fejlődésének hatása alatt bonyolitódnak 
le és nem a szükségesség juttatja az il- 
letőket a sport vezetéséhez, hanem az 

érdek az, amely a nálunk lefolyt válasz- 

tásokat jellemzi. 

A választásoknak ily módon való el- 
intézése helytelen és a szövetség vezetői 
csakis ezért nem tudnak kidolgozott 
programot megvalósitani. Nem tudnak 
több évre elkészitett tervet befejezni, 

mert megválasztásuk után egy évvel ki 
vannak téve annak, hogy lemondjanak. 

A sport vezetésében is fontos szerepet 

játszik a folytonosság kérdése és hogy 
Timisoara (Temesvár) olyan fejlett fut- 

ballsportnak örvendhet, ez a körülmény 

annak tudható be, hogy a kerületi bi- 

zottság mellett müködő ifjusági szak- 

osztály elnökét tizenkét éven át egymás- 

után választották meg ugyanabban a 

személyben. Nébel Rezső tizenkét éve 

vezeti az ifjusági szakosztályt és ennek 
a müködésnek köszönhető, hogy nem- 

csak a timisoarai (temesvári) sport- 

egyesületekben, hanem az ország min- 
den részében találhatók nálunk felne- 

velt játékosok, akik az ifjusági csapat- 

ban kezdték el müködésüket. Az ifjusági 
szakosztály itéleteit mindig a legigazsá- 

gosabban hozta meg és az egyenlő elbá- 

nási mód ugy a vezetők mint a játéko- 
sok körében nagy bizalmat kölcsönzött 

az ifjusági szakosztállyal szemben. A 
kerületi futballbizottság is hasson oda, 
hogy több évig müködjék és bizonyos, 

hogy abban az esetben nagyobb siker 

lesz és a timisoarai (temesvári) futball- 

pályákon talán kevesebb botrány fog 

előfordulni. 

A vasárnapi sportperogram 

A timisoarai (temesvári) kerületben 
hatalmas programot bonyolitanak le az 
egyesületek. Elsőosztályu, másodosztá- 
lyu, ifjusági, törpe bajnokságok, ezenki- 
vül nemzeti ligamérkőzés is szerepel a 
programon. Timisoaran (Temesvárott) 

a következő program szerint mérkőznek 

az egyesületek: elsőosztályu bajnokság: 
Banatul-Unirea, Kadima Hertha, Ra- 
pid-Politechnica, Freidorf-Electrica 
és J nbolian (Zsomkolyán) Zses-Fra- 
telia. Másodosztályu bajnoki: Fortuna- 
Juventus, Progresul-Venus, STAPT 
CFR, Törekvés Dacia, Bohn-Hajduk, 
Vulturi -IOGT. Nemzeti ligamérkőzés: 
Venus-Kinizsi. Ezenkivül sok tartalék- 
bainoki ifjusági és törpe bajnoki mér- 
kőzések szerepelnek a programon. 

. 

A Bozsák-cég futballcsanata szép 
győzelme Fratelián 

A cégliga bajnokságokban szépen sze- 
replő Bozsák-cég futballegyesülete Fra- 
telián mutatta meg, hogy számottevő 
együttes és Fratelián a Fratelia kombi- 
nált együttesét hatalmas gólaránnyal 
verte. A nagy érdeklődés mellett meg- 
tartott mérkőzés első félidejében egyen- 
lő volt a játék és ennek megfelelően 2:2 
volt az eredmény. A második félidőben 
azonban a Bozsák-cég nagyobb rutinja 
és technikája mind szembetünőbbé válik 
és gólzáport zuditott a Fratelia kapujá- 
ra. Ebben a félidőben a Bozsák-cég öt 

Akar eles 

Azonkiívül 

i z vasárnap délelőtt 11 órakor, a Magyar Ház nagytermében 

BJótékonycélu matiné 

góljával szemben a Fratelia csak egy 

gólt tudott rugni és igy a végeredmény 

7:3 (2:2) volt a Bozsák-cég javára. A 
cég nagyszerü játéka kellemes meglepe- 

tést keltett. 

Nemzeti ligamérkőzések 

Ma, vasárnap délelőtt az Ilsa-pályán 
bonyolitják le a TAC-IIlsa nemzeti B) 
ligamérkőzést. Resitán az UDR és a 
TMTE csapatai játszanak. A nemzeti 
liga A) osztályában a NAC a Juventus- 

sal, az Unirea-Tricolor a Romaniaval, az 

AMTE a CFR-rel mérkőzik. 

Még mindig vannak igen kevés ponttal 

rendelkező tippversenyzők 

A tippverseny már elérkezett a kilencedik 
fordulóhoz is, azonban sok Versenyzőnek 
nincsen szerencséje, mert még mindig igen 
kevés ponttal rendelkezik. A hetedik forduló 
után még a következő versenyzők rendelkez- 
nek ponttal: öt pont: Apró István, Ba- 
logh Anci, Berecki Dezső, Dörner Antal, 
Gálil: Géza, Katzler István, Mayer A., Möle 
Ignác, Nagy János, Nyitrai Sándor, Peica 
Miklós, Puja Béla, Schwartz Anna, né gy 
pont: Ambrus Lajos, Détáry Oszkár, Jost 
Péter, Klein Dezső, Kocsis József, Michels 
Nusika, Müller Oszkár, Palmer György, Pi- 
czov Hlectrica, Schmidt Béla, Stoica, Török 
József, Vida János, Zahradnyik A három 
pont: Brauner Anna, Brauner Károly, 
Farkas Pál, Fenyő Endre, Kerékgyártó, 
Kupcsó Iona, Mózes Mária, Németh G., 
Nyuszi, öszterreicher Adolf, Öszterreicher 

én vásárolni? 
Ugy siessen 

Klein Dávid áruházába 
IV., Str. Ion Bratianu (Bonnáz-utca 1*/a, ott az összes őszi és téli áruk dus 
választéku raktára versenykivüli olcsó árakon lesz árusitva. 

500 lei vásárlásnál szép ajándékot kap. 
Uidonságok textil-, rövid- és kötöttárukban 

MERANO - SZÁLLOL 
Budapest IV., Bécsi-utca 
Négyemeletes, uljáépitett palot a Belvaros legszebb helvén. k 

ponti fütés. Hideg-meleg 1oly 
Fürdószobás és teletonos szobák. Udvari szobak B 4-, utcai a P6-tól. - Etterem házi kez 

Diétás konyha. 

Balog Józs 
a Berlini-téren v 

Meran-szalloda tulajdi 

Bandi, Pásztor Jánosné, Procker ( 
Radivoi Miklós, Schwartz Ferenc, 
csek Károly, Széll Sándor, Talpa 
két pont: Bandika, Benes Já 
ger Sári, Brauner Rózsi, Fekete A. 
Major Matild, Radóczy, Rázy Mihály 
Mária, Simon Mihály, egy pon 
nazek Béla, Betea, Cseh Ferenc, Dof! 
nos, Durák Rezső, Gál Lajos, Hayer, 
A, Klepsch József, Kohanitz I, K 
Tibor, Krémer J., Kremser 1., 
György, Naftali Bernát, Nagy János, 
terreicher Böske, Pataki Mihály, Radó, 
ler Antal, Tóth András, Vincze Márto 
pont nélkül álló versenyzők neveit 1 
lebb közöljük. Itt emlitjük meg, hogy 
czer F. hét ponttal rendelkezik. 

egeeseosesesesesEEce00e 

Rádió 
Hétfő, november 5. Bucuresti. 1: 

zek. 2.15: Beszélőujság. 6: Rádiózene 

Rádióegyetem, majd müvészlemezek. 9 
marazene. 9.45: Énekszám. 1.10: Sibi 

T. zongorázik. 11.10: Zenekar. Bud: 

7.A5: Torna, majd hanglemezek. 10.45 
rek. 11: Felolvasás. 1: Időjárás, ma 

gánymuzsika. 1.30: Hirek. 2.30: Szin 

kus zene. 5.10: Diákfélóra. 5.45: Ponto 

hirek. 6: Mikrofonriport az egészség 1 

ból. 6.50: S. Wolf Jussy énekel. 7.35: T! 

óra. 8.40: Filharmonikus koncert. 1 

Hirek, időjárás. 11.10: Cigányzene. 1 
Jazz. Bécs. 1: Rádiózenekar. 5.10: Ha 
lemezek. 6.30: Dalok. 8.20: Szimfon 

zenekara. 10.25: Rádiózenekar. 12.45: 1 

lemezek. Berlin. Este 8.20: Busch-zen 

11.20: Hegedü és zongorajáték. Mi. 

6.10: Tánczene. 9.45: Hangverseny. m 

Trió. Róma. 6.10: Lemezek. 6.30: Von« 7 

gyes. 9.45: Operaelőadás. Prága. 2.35. 

mezek. 6.45: Andersen Magnus dán dal 

énekel. 10: Rádiózenekar, 11.15: Lem 

Strassburg. Este 8.30: Könnyü zene. ! 

Lemezek. 10.30: Kamarazene. Stuttga 

Délutáni zene. 8: Rádiózenekar. 11.30: 

rettkeresztmetszetek lemezeken. V: 

1.10: Könnyü zene. 4.45: Tánczene. 
Női ének. 7.15: Kávéházi zene. 9: Kör 

zene. 10: Hangverseny. 11.15: Tánczene. 
üktaika, 

Köszönetnyilvánitás 

Az oly tragikus körülmények kö- 
zött váratlanut elhunyt nevelt fiunk 

Bienier (Sandi) Sándor 
hatálával bennünket ért nagy vesz- 
teseg alkalmaval az őszinte részvét 
számos jelével találkoztunk, miért 
is ezuton mondunk hálás köszönetet 
mindazoknak, akik bennünketvigasz- 

taló szavaikkal lelkerestek, drága 
halottunkat az utolsó utra elkisérték 

és ravatalaára koszorut tettek. Külö 
köszönjük a gataiai vadász, spo. 
és tüzoltó társaságnak, valamint 
Harmonia dalegyletnek, hogy a vég- 
tisztessegen testületileg megjelentek. 

Gataia, 1934 november s. 
n gyászoló család 



hétfőn kezdődik a belföldi 

gyzése. Az állampolgárok a 

gyzésével hozzájárulnak az 

lesztéséhez, a hadsereg fel- 

hez, a gazdasági élet élénkité- 

állam helyzetének megszilár- 

az egyes polgárok vagyona is 

a lesz, mert az ország érdeke 

polgárok érdekeivel. A belföldi 

k azonban annyi előnye van, 

gyzésben való részvétel az 

évek legjobb tőkebefektetése, 

csak biztositja a kölcsön jegy- 

gyonát, hanem azt magas ka- 

1 még kitünően gyümölcsözteti 

lesön által nyujtott számos 

jelentősebb pontja az, hogy a 

tést aranyalapon garantálja. 

prémiumokat fognak kiosz- 

zeknek az összege meghaladja 

kétésfél millió leit évente. Ezen 

folytán az ország minden ré- 

em remélt érdeklődés nyilvá- 

az országfejlesztési kölcsön 

ja a kormány a buzavásárlást. 

földmüvelésügyi és Slavescu 

vyminiszter tanácskozásának eredmé- 

pen elhatározták, hogy az interven- 

8 vásárlásokat Kiterjesztik és ezért 

összeget szavaztak meg a buzav
ásárló 

M g részére, amely fokozott vásárlá- 

A kormány utasitotta az összes me- 

rv végrehajtására. 

earingegyezményt, amelynek érvé 

ge november 16-án szünik meg
. 

z amecikat örökség 
A Déli Hirlap regenye - 

Irta: KRASSOI PAL 

gnyerted a bizalmát. 

hogy hol tartja az ékszereit. 

-e 

le. 

szélhetsz vele. 

ap kezdődik a belföldi kölcsöm 

yzése az egész ország területém 

I fogja továbbra is biztositani a buz
a 

brefekturáit, hogy ezt a határozatot 

a gazdaközönség tudomására. A hi- 

ap tegnapi száma közölte azt az 

ényt, amely szerint a mezőgazdasági 

hitelintézet száz millió leit bocsát az 

rendelkezésére a buza értékesitését 

ünő clearingegyezmény. A hollan
d 

y felmondta a Németországgal k
ö- 

gy-hogy? Hiszen azt mondod, 

ersze, de azért nem ronthatok be 

ajtóstul a házba. Nem kérdez- 

ermészetes. De méegis, mit tud- 

gtudtam, hogy valóban nem sze- 

bb mint harmincezer dollárja 

ás! Kérdés azonban, hogy 

ajd kitudom még belőle. Tud- 

/ egyszerre nem szabad tulso- 

5sködni, nehogy feltünő le- 

lőre már tegeződő viszonyban 

lyenformán majd bizalma- 

kérdezte most a nő - te 

iránt és a pénzügyminisztert a lakosság 

minden rétege biztositotta, hogy tudni 

fogja kötelességét a kölcsön jegyzésé- 

nél. Az egyes ipari és kereskedelmi vál- 

lalatok, testületek és cégek szinte egy- 

mással versenyeznek, hogy elsőnek je- 

lenjenek meg azoknál a pénztáraknál, 

ahol belföldi kölcsönt lehet jegyezni. 

Ezért egyáltalában nem tulzott az a re- 

mény, hogy a belföldi kölcsönnek még 

a tervezettnél is nagyobb sikere lesz. 

A belföldi kölcsönnel kapcsolatban 

már folynak a tanácskozások a pénz- 

ügyi és a honvédelmi miniszterium kö- 

zött. A tanácskozások tárgyát a hadse- 

regnek modern harcászati eszközökkel 

való felszerelése képezi. A tanácskozás- 

ba bevonták Manolescu-Strunga ipar- 

ügyi minisztert is, aki elkésziti majd a 

kimutatást a román ipar háborus telje- 

sitőképességéről. Ugyanakkor megbe- 

szélték a zárolt lei-összegek felhaszná- 

lásának feltételeit a belföldi kölcsön 

jegyzésénél. 

A munkakamara román kurzusa. Novem
- 

ber 5-én, hétfőn megkezdődik a munk
aka- 

mara által rendezett román nyelvtanf
olyam. 

Az ingyenes tanfolyamra beiratkozott je- 

lentkezők hétfőn este nyolc órakor 
jelent- 

kezzenek a belvárcsi Gen. Grigoresc
u (volt 

Ferenc József)-utcában levő elemi iskola 

épületében. A tanfolyam előadói Vulpe 

Juliu igazgatótanitó és Petcu Gheorghe 

tanitó lesznek. A román nyelvtanfolyamra 

vonatkozó felvilágositásokkal a Famara tit- 

kársága, vagy az iskola igazgatóság
a szol- 

gál. 

Németország mezőg jöv 

A németországi gazdasági hivatal kimuta- 

tása szerint a német államnak a m
ezőgaz- 

daságból származó jövedelmei az 1933- 

1934. években egy milliárd 112 millió 
már- 

kával növekedtek az előző évek jöve
delmével 

dasági del 

DECEMBERBEN LESZNEK A MUNKA- 

KAMARAI VALASZTASOK. A munkaka- 

marai választásokat december huszadikára 

tüzték ki. A választások a következő rend- 

szer alapján mennek végbe: Azok a kama- 

rák, amelyeknek harmincezer tagjuk van, 

harminc tagból álló tanácsot választanak, a 

negyvenezer tagot számláló kamarák negy- 

ven tagu tanácsot, az ötven és százezer kö- 

zötti taglétszámu kamarák pedig ötven ta- 

gu tanácsot választanak. Kivételt ez alól 

csak a fővárosi kamara képez, amelynek 

hatvan tagból álló tanácsa lesz. 

Iparossegédek külföldi tanulmányutja. A 

helybeli munkakamara elhatározta, hogy az 

ipari továbbképzés érdekében érdemes ipa
- 

rosokat és munkásokat külföldi tanulmány-
 

utra küld. Mindazok, akik külföldre kiván-
 

nak menni iparuk tökéletesitése céljából, 

nyujtsák be kérvényeiket az igazoló iratok- 

kal, valamint mesterük bizonyitványával, 

hogy szorgalmasak és megérdemlik a ki
kül- 

detést, a helybeli munkakamara titkárságá- 

hoz. A külföldre való kiküldésnél azonban 

csak azok jöhetnek számitásba, akik négy 

középiskolai osztályt végeztek, akik sza- 

bályszerüen kitöltötték tanoncéveiket és 

már két évi gyakorlattal rendelkeznek. 

Az ipari munkások műhelyeinek ellenőr- 

zése. A munkások munkafeltételeinek ta- 

nulmányozása szempontjából a helybeli 

munkakamara ideiglenes bizottsága 
ugy ha- 

tározott, hogy a munkakamara megbizottai 

végig járják az ipari üzemeket. A kamara 

vezetősége ezért felszólitja az ipari m
unka- 

adókat, hogy ne görditsenek ezen in
formativ 

jellegü látogatások elé akadályokat és tá- 

mogassák a kamara megbizottait 
ebben a 

munkájukban. 

CHNUR PÁL 
IPARMÜVÉSZ 

Szobafestő, mázoló és 

butortényező vállalat. 

TIVISOARA I., 

Piata I. C. Brátianu (volt Szent- 
györgy-tér) 4. sz. 

Japán orosz benzint vásárol. Japán rész- 

ről tegnap irták alá azt a megegyezést, ame- 

lyet Oroszországgal kötöttek orosz 
benzin 

importálására. A gazdasági egyezmény egy- 

ben negyvenezer tonna vas átvételére is 

vonatkozik, amelyet Japán szintén Or
oszor- 

............................. 

Harc a paraziták ellen. Calciu, a fővá- 

rosi munkakamara elnöke, abból az alkalom- 

ból, hogy a munkakamara iparos tagjai 

ülést tartottak, táviratot intézett az uralko- 

dóhoz. A táviratban többek között azt 

mondják, hogy mindazok a munkások, tiszt- 

viselők s iparosok, akik tisztességes munká- 

val tartják fenn magukat, tiltakoznak azok 

ellen, akik a szakkamarák kebelében para- 

ziták módjára élnek és a munkásokat kiszi- 

polyozzák. A fővárosi munkakamara jelen- 

legi vezetősége, amelyben becsületes munká- 

sok is vannak, a király támogatását kéri 

ezen kihasználók eltávolitására. 

Lanyha irányzat uralja a bánsági gabona- 

piacot. Valamennyi terményáruban kielégitő 

kinálat mutatkczik, azonban kereslet csak 
olajmagvakban van. A temesi ujbuza 385 lei, 

a torontáli uj-buza 400 lei. Az időszerinti 

uj-tengeri 145 lei, az örlőképes uj-tengeri 

155 lei. A zab 255 lei, a takarmányárpa 290 
lei, a tavaszi árpa 330 lei, a lóheremag kilója 

29 lei, a lucerna 33 lei kilónkint, a tökmag 

4e0 lei, a napraforgómag 260 lei, a muhar- 

mag 230 lei, a korpa zsák nélkül 200 lei. A 

takarmányliszt 230 i és a kismalmi liszt a 

30/70-es beosztásból zsákkal együtt 580 lei. 
r.zö......... 

Vasárnap, november 4 és hétfő 5. 

Apolló-mozi: Az elcserélt menyasszony. 

Concordia-mozi: A két árva (Csak vasár- 
nap!). 

-ést 

A márki kacagott. Belenyüult frakk- 

nadrágjának hátsó zsebébe, ahonnan két 

pénztárcát és egy gyöngynyakéket sze- 

dett elő. 
mtt a mai eredmény. Többet nem is 

akartam. Egyelőre a szárazföldön dolgo- 

zom, nehogy a hajón gyanakodás és 

vizsgálat induljon meg. Itt még magam 

is a károsultak között leszek és lármát 

csapok. 

- Régi bevált szokásod. 

Egymás után nyitotta fel a két pénz- 

tárcát. Mindegyikből egy csomó bank- 

jegy hullott ki. Futólagosan felbecsülte 

a pénz összegét, aztán a különböző álla- 

mok bankjegyeiből álló csomót belső zse- 

bébe csusztatta. Aztán kinyitotta az ab- 

lakot, kihajolt és a két kiüresitett pénz- 

tárcát beledobta a Canale Grande hab- 

jaiba. 
- Igy, - mondotta - ez a két tárca 

most már semmiképpen nem lehet áru- 

lóm. Mindkettőt elviszi a Canale Grande. 

- De a nyakláncot csak nem dobod a 

tengerbe? 

- Azt már nem, - nevetett a márki 

Nagy választék: 

a legutolsó ujdonságok, 

divat-szövetkabátok, 

szövetruhák, 

selyem-Marcocain-ruhák, 

bakiis-kabátok és 
ruhákban 
zemz 

szágtól fog vásárolni. 
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de azért ne legyen aggodalmad. Majd 

reggel becsengetem a szállodai szolgát, 

hogy vigye ki a cipőmet tisztitani. A ci- 

pővel együtt kiviszi majd a nyaklán- 

cot is. 

- A mi emberünk ez a szolga? 

- Már tiz éve dolgozik a szakmában. 

Ittis régóta van ebben a szállodában, 

ahol megbizhatónak ismerik és senki 

nem gyanakodnék rája. Hiszen tudod, 

hogy minden előkelőbb szállodában van- 

nak megbizható embereink. Ez is majd 

eljuttatja a nyakláncot oda, ahová an- 

nak el kell jutnia. De most készüljünk a 

reggel teendő feljelentésre. Milyen fel- 

tünő ékszer volt ma este rajtad, amely- 

nek eltünését be lehetne jelenteni? 

A márkiné magasra emelte balkarját, 

amelyen egy brilliánsokkal kirakott re- 

mek karkötő ékeskedett. 

-Helyes, akkor majd ezt jelentem be. 

Gondoskodj róla, hogy az egész utazás 

alatt ezt senki ne lássa többé az utitár- 

sak közül 
-Ugylesz 

Piata Traian (Kossuih-tér) 

Forum-mozi: Carioca. 

Kora reggel Contrefroid márki felh 

borodva nyitott be a szálloda igazgat 

ezobájába, ahol csak a titkárt találta. 

- Hol az igazgató? - kérdezte ind 

latosan. 

- Kérem, - válaszolt a titkár - mel- 

tóztassék velem közölni, ha valami ki 

vánsága, vagy panasza van. Az igazg t 

ur ebben a korai időben még nincs 

itten. 

- Azonnal teremtse elő! 

- De, márki ur, mérsékelje mag 

Méltóztassék megmondani, hogy mi baj 

van? Biztositom, hogy elintézem. 

- Ugy, hát intézze el! Vegye ud 

másul, hogy szép szálloda ez a mag 

Az este a bárban voltam és amik 

nal felé a feleségemmel együtt vissza 

vonultunk, meglepetve vett 

hogy a zsebemből kiloptak két 

a feleségem karjáról pedig lecs 

prilliáns karkötőjét. 

A titkár meglepetésében felu. 

Márki ur, ez borzas 



8. OLDAL 

öpcóhicdetések 

Alkalmazás 

Ezüstműüvessegéd 
és polirozónő felvétetik. Ajánlatok eddigi 
muüködés feltüntetésével. Feledi, Bucuresti 
Str. Vultur 133, küldendők. 

A házmesteri teendőkben 
gyakorlott gyermektelen házaspár házmes- 
ternek felvétetik. Cim a kiadóban. (1823) 

; 

(111) 

Tanulófiut 
felvesz Rédei rádióüzem, Bulev. Carol (volt 
Hunyadi-ut) 14. (1824) 

Esztergályost 
lakatos mühelybe azonnali felvételre kere- 
sünk. Cim a kiadóban. (1831) 

RBejárónő 
azonnal felvétetik. IV., Str. Ion Bratianu 29. 
II. em. 2. a. (1020) 

Oktatás 

Öszi tanfolyamok 
utolsó csoportjának beiratásai a Bérczi" 
gyors- és gépiró-szakiskolában, IV. kerületi 
temető utáni villamosmegállónál. (1834) 

Iűlási hoves 
Megbizható irodakisasszony 

perfekt német, román és magyar, irodai 
praxissal, állást keres. Cim a kiadóban. 

(1020) 
eg::::: 

Leépiteti vasuti alkalmazott 
raktárnoki vagy pénzbeszedői állást keres, kaucióval rendelkezik. Cim a kiadóban. 

(1827) 

Házmesteri. 
pénzbeszedői, vagy ehhez hasonló állást ke- res leépitett vasuti alkalmazott. Cim a ki- adóban. (1826) 

r 

Ügyes, fiatal szobaleány 
uri családnál nov. 15-re állást keres. Cim a adóban. (1628) taagat 

Mindenes szakácsnő 
aki perfekt főz, november 15-re állást keres. Cim a kiadóban. (1632) 

Mindenes szakácsnő 
és fiatal szobaleány nov. 15-re együtt állást 
keresnek. Cim a kiadóban. (1630) 

Orvos özvegye 
34 éves, háztartás vezetésében vagy más 
minőségben állást keres. Szives megkere- 
sést „Dr. L-né" jeligére a kiadéba. (1836) 

kályha 
szükségletét, ha 
előnyösen akaria 
beszerezni, akkor 

bizalommal fordul 
ijon a garanciaké- 
pes kipróbált cég 

hez. 

Til 
cserépkályhagyártó 

Fabricá (Gyárváros), Calea Dorobantitor (Rékási-ut 26. A házam előtt 7.es villamos megálló! (Mivel üzletemet teloszlattam el 
adásaimat kizárólag ezen cimről eszköz löm) e Átalakitásokat és javitásokat a legelőnyösebben eszközlök. 

Cserép 

Adászvétel 

Uri asszonynak önálló jövedelem. 
Közel két évtized óta fennálló pontosan fi- 
zető vevőkörrel, a város központjában fek- 
vő, jól bevezetett női ruha-divatszalonomat 
teljes szalon- és üzemberendezéssel, évek óta 
jól bevezetett és megbizható munkaszemély- 
zettel együtt, kedvező feltételek mellett át- 
adnám. Ajánlatokat „Asszonynak jövede- 
lem" alatt a kiadóba kérek. (1821) 

Csukott „Esex" 
4 üléses, 6 hengeres autó eladó. Cim a ki- 
adóba. (1822) 

Használt, 
de jókarban levő fedeles kocsit (hintót) ke- 
resek megvételre. Cim a kiadóhivatalban. 

(1825) 

Vaskályhák eladók 
II. ker. Viztorony közelében, Kimmel-telep 
szélén. Str. Estoria 8. Kosár József. (1816) 

Szőnyeg okázió! 
xx 3X4 méteres valódi szmirna 5.500.-, 
4X5 kitünő Argaman 7000-, 2%xXx31 
3500. -, eredeti keleti perzsa 3X 4 24.000.-, 
keleti perzsa 314 X4 7500.-, 2X3 5000.- 
lei. Számtalan felsorolhatatlan szőnyeg ugy 

Bőrkabát 

javitás és festése 200 lei. Mindennemü sza- 

bómunkát jutányos áron vállalok. Amigo 

József bőrkabát- és uriszabó, IV., Str. Ioan 

Ghica 24. (Arany János és Begabalsor sar- 

kán). (2333) 

Zongorák, 

Stinge, Produktiv-Genossenschaiít, Bösen- 
dorfer, Dörr stb. több évi jótállás mellett 
kaphatók, ugyszintén állandóan veszek és 
cserélek. Márthé, II., Str. 3 August (volt 
Liget-ut) 1. (1832) 

Gyerekágy 
jó karban lévő, nagyon olcsón eladó. Str. 
Fröbl 33. Tabavicsky-korcsma, Veszely Ró- 
bert. (1815) 

fakás 
Garzon lakásnak 

irodahelyiségnek is alkalmas, 
is kiadó 2 nagy szépen butorozott 
tes utcai szoba nov. 1-re különbej 
fon és fürdőszoba használattal. 
rol 43. Telefon 12-34. 

Kiadó 
szép lakás balkonnal, 3 tágas utcai sz 
mellékhelyiségek, november 1-re. III 
Treboniu Laurean 2. (volt Posta-utca 
világositást ad házmester, vagy trafi 

Zongora, 
kereszthuros, bécsi gyártmány, tökéletes ál- 
lapotban, eladó. Stern-villa, Bulev. Mihail 
Viteazul (volt Püspök-ut) 2. sz., ajtó 2. 

(1833) 
mzzzzzmos 

MODERN TAKARÉKTÜZHELYEK 
Kiváló z minőségben 

Lei GO0-tól 

Állandó raktár 
zománcozott 
( és fekete tüz- 

, helyekben 

keletiben, mint belföldiben, gyönyörü példá- 
nyok, óriási választékban minden méretben 
versenyen kivüli árakban. Strenbergnél, 
Mercy-utca. (2490) 

KÁLMÁN DEZSŐ 
Szeciális takaréktüzhelyüzem 

Timisoara IV., B ulev. Carol (Hunyadi-ut 40 sz. 

Eramann Kató 

Leszállitott árak 

kihocsájtási 

Jegyezzen orszán 

Kozmetikai szalonja 
III, Piata Asanestii (József-tér) uj szám 4. L et. 
Legmodernebb és egyéni arckezelések, kitünő eredménnyel. 

a) 1 lejárt kamatszelvények a lei arany- 
éerlékében lesznek kilizetve. 

D) A kamat 47.-05, mig a jufalék a 

dését jelenti. 
c) A kamatok és jutalékok mentesek min- 

den adó alól. 
d) A lei aranyértékhen történő fizefése 

hiztositja a megtakaritott összeget min- 
den valufaingadozás elleintn. 

e) A lelárt kamatszelvényeket minden 
közpénztár készpénz helyett iogadja el. 

lejlesztősi kölcsüni 

Olecsó bérlet-rendszer 
ozmetikai kiképzését vállalom 

tozEzENKE 

Bucurestibe utazom és olcsón váll 

Bérház 
5 modern lakássai, Gyárváros főu 
villamos megállónál, esetleg ketté 
olcsón eladó. „Promontorul" 
vetkezet, I., Bulev. Reg. 3. Timisian 

Nagyon szép lakás 
uj házban, 2 nagy utcai szoba, eg 
udvari szoba. 
azonnal kiadó. III., Piata Crucii 2. 

. Kiadó azonnal! 
2 szobás lakás mellékhelyiségekke 
földszinten. 

utca) 36. 

I 

Str. Porumbescu (volt 

Kiadó 

tágas üzlethelyiség lakással együtt. 
(Ujkisoda) X. utca 42. szám alatt. 

nap megtekinthető. 

Két ágyas 

utcai vagy udvari butorozott szoba, 

vagy koszt nélkül, azonnal kiadó. IV. 

Ioan Ghica (volt Arany János-utca) 5. 

OLI 
a legjo 

védő fer 
betegsé, 

ellen 

üi 

őüülöniéle 
Minden héten 

melltartók 

Sanitaria 
Timisosra, 

Bulevardul Berthelo 
Telefon 23-95 

ár 40-0s5 megnöveke- 

/ 

3 követelmén 
amit egy cseré 

ezért vásároljo 
) csakis a közlme 

cégnél, ahol Önnek ezt nyujtj 
Tekintse meg mintaraktáram: 1 Timisoara IV., Strada Bratianu 

Tfeleton 7.87 


